

# 我市完善城乡居民门诊统筹政策

- ◆门诊统筹年支付限额由200元/人提高到300元/人
- ◆对定点医疗机构实行总额预算管理下的按人头付费
- ◆符合条件的村卫生室(含社区卫生服务站)也纳入定点管理

信阳消息(程海涛)为完善城乡居民基本医疗保险门诊统筹管理,提高我市600万参保人员门诊医疗保障能力,12月23日,市医疗保障局、市财政局和市卫生健康委员会三部门联合下发文件,对我市城乡居民门诊统筹有关政策作出调整完善。

文件明确,自2020年1月1日起,我市不再向城乡居民基本医疗保险个人(家庭)账户划入资金。为确保参保居民原有门诊待遇不降低,门诊统筹年支付限额由200元/人提高到300元/人(即由统筹账户支付的额度由200元提高到

300元)。政策范围内门诊费用报销比例为60%。居民原个人(家庭)账户余额仍为个人所有,可用于冲抵门诊或住院医疗费用个人负担部分。

文件指出,要积极推进门诊统筹支付方式改革。按照“总额预算、人头付费、结余留转、超支不补”的原则,门诊统筹对定点医疗机构实行总额预算管理下的按人头付费。要以乡镇(含街道)为预算单位,参考当年参保人数、以往年度的门诊人次、门诊费用、一般诊疗费(家庭医生签约服务费)支出金额等指标,综合确定各乡镇本年度门诊统筹总额预算额度。年度门

诊统筹总额预算额度按季度预付,预算额度应与紧密型县域医共体医保基金总额预算统筹考虑,可根据实际运行情况研究调整。

文件强调,为方便群众就近诊疗、引导小病基层首诊,门诊统筹继续实行定点管理。在已将乡镇卫生院(含社区卫生服务中心)和高校校医院(卫生室)纳入门诊统筹定点管理的基础上,将符合条件的村卫生室(含社区卫生服务站)也纳入门诊统筹定点管理,并与高血压、糖尿病门诊用药保障的医疗机构保持一致、统一管理。



## 新县好故事 赢得好口碑

《西河恋歌》喜获第11届澳门国际电影节“最佳编剧”奖

信阳消息(辛莹)备受关注的第11届澳门国际电影节、第10届澳门国际电视节、第9届澳门国际微电影各项奖项,于12月22日晚在澳门新濠影汇综艺馆隆重揭晓。由海上云天拍摄,在新县取景的电影《西河恋歌》获评“最佳编剧”奖,《西河恋歌》剧组代表人发表了获奖感言。

据了解,备受关注的电影《西河恋歌》在社会各界的期盼下,已于12月12日在郑州隆重举行首映仪式。该片艺术地再现了中国传统村落新县西河古村落围绕古村落的保护与开发,大力发展乡村旅游,实现脱贫致富的生动故事。

目前,《西河恋歌》已在全国各电影院上映。

## 表彰先进 凝聚动力

浉河区举行脱贫攻坚总结表彰暨孝善敬老“信阳菜宴”活动

信阳消息(记者赵天)近日,由共青团浉河区委和东双河镇何湾村团支部共同举办的脱贫攻坚总结表彰暨孝善敬老“信阳菜宴”活动,在东双河镇何湾村文化广场举办。

活动中,何湾村“爱心学堂”的孩子们载歌载舞,为老人们送上一个个精心准备的节目。在轻松、愉快的氛围中,何湾村2019年度“新时代好少年”“好媳妇”“最美追梦人”先后受到表彰。当天的活动吸引了众多爱心企业、爱心人士和父老乡亲参加。在何湾村的广场上,几十张桌子摆放整齐,爱心企业、爱心人士和当地的村民们欢聚一堂,通过包饺子、奉送“信阳菜宴”及为全村60岁以上老人集体过生日等形式,把活动推向高潮。

此次活动不仅传承了中华民族优秀传统文化,唤起社会各界对脱贫攻坚工作的持续关注与支持,同时更为当地打好、打赢脱贫攻坚站凝聚了强大精神动力。参与活动的爱心企业、爱心人士纷纷表示,要以这次表彰活动为动力,继续为脱贫攻坚、乡村振兴作出积极贡献。



近年来,为了招才引企,平桥区大力实施返乡创业工程,不断创优回归环境,通过强化精准服务、加强创业培训等措施,积极推进小微企业全面发展。平桥区肖店乡抓住时机引进信阳千锦时装有限公司,吸引搬迁群众到“扶贫车间”就地就近创业就业,通过建立“公司+扶贫车间+贫困户”的利益联结机制,增强搬迁安置区就业创业承载能力,打造“10分钟就业创业园”,按照贫困人员的个人特征和务工需求,有针对性地安排合适的岗位,最优、最合理地配置贫困户,帮助易地搬迁人员实现就业。图为车间工人工作场景。

本报记者 郝光 聂品 摄

注意了! 12月30日起全国铁路调图

## 信阳新增盐城赣州西瑞金方向列车

信阳消息(记者韩蕾)12月30日0时起,全国铁路将实行新的列车运行图,届时信阳车站将有多趟列车发生变化。调图后,信阳东站将新增盐城、赣州西、瑞金等方向的列车。

昨日,记者从信阳车站了解到,12月30日调图后,信阳东站满图接发旅客列车141列,比调图前140列增加1列。调图后,信阳东站新增列车(停点)5列、取消停点4列、变更运行区段4列、车次调整2列、站停时刻调整9列,新增盐城、赣州西、瑞金等方向列车。其中新增列车(停点)的5趟列车为武汉-兰州西的G852次、郑州

东-赣州西的G2281次、赣州西-郑州东的G2282次、西安北-厦门北的G2295次,以及厦门北-西安北的G2296次。

调图后,信阳站共办理旅客列车102列,与调图前相比总列数未改变,调图后信阳站变更运行区段6列、车次调整2列、站停时刻调整25列。其中,变更运行区段的6趟列车如下:大同-汉口的K1365/6次,运行区段调整为大同-武昌;重庆北-合肥的K1154/3次,运行区段调整为重庆西-杭州;湛江-北京西的K158/7次,运行区段调整为湛江-北京。

罗山站在调图后,新增办理客运营业务旅客列车1列、取消办客1

列、变更运行区段1列、站停时刻调整5列。其中新增的办客列车为合肥-重庆北的K1153次列车。

息县站在调图后,共办理客运营业务旅客列车20列,比调图前22列减少2列,其中下行9列、上行11列。调图后息县站取消办客2列、变更运行区段1列、站停时刻调整6列。

此次调图,信阳站、信阳东站、息县站、罗山站都有部分列车进行了调整,旅客如需了解列车开行服务资讯,可登录中国铁路客户服务中心12306网站及铁路官方微博、微信查询,或关注车站相关公告,以便合理安排行程。